

遗失声明

北华大学医学技术学院季佳怡 遗失学生证,学号202122020118,声明作废。

注销登记

产权人姓名:邹国文 身份证号:220322196603148593。房屋坐落:梨树县林海镇下甸村二屯。房籍号:3-6-2。房屋结构:砖木结构,建筑面积:84平方米。本人申请注销登记。

2024年10月14日

遗失声明

长春市朝阳区人民法院不慎将中国银行长春桦甸街支行银行开户许可证遗失,核准号:Z2410001018402, 账号:165195300009, 证书编号:241000342593,声明作废。



蓝莓采摘现场

蓝莓是经济、社会、生态效益俱佳的新兴特色果树产业,是我省重点发展的农业产业化项目。靖宇县地处长白山腹地、松花江上游,拥有栽培高山寒地蓝莓绝佳的气候优势和土壤条件。近年来,靖宇蓝莓产业快速发展,成为全国五大蓝莓产区之一。全县小浆果种植总面积3.5万亩,其中蓝莓3.2万亩,实现利润1.3亿元,带动3000多农户、万人以上投入到蓝莓产业中,建立了以三道湖镇为核心区域的产销和集散市场。

历史悠久产量大,聚集效应明显

8月22日,靖宇县矿泉城广场上人头攒动,一个个特色农产品摊位前热热闹闹。以“助农惠农、共赴‘莓’好”为主题的靖宇县消费帮扶消夏助农大集暨第七届长白山寒地蓝莓发展交流会在这里举行。活动旨在巩固拓展脱贫攻坚成果,扩大靖宇县土特产品销售渠道和市场知名度,调动社会各界参与消费帮扶的主动性和积极性,凝聚合力增加农民收入,助力乡村全面振兴。同时,进一步整合长白山寒地蓝莓种植、销售资源,做优做强蓝莓产业。

靖宇县蓝莓产业起源于2002年,最早由龙泉镇引进企业开展蓝莓种植约300亩,起到了很好的示范效果。2008年开始,以三道湖镇为主,陆续开始蓝莓栽培。2010年以后,三道湖镇岳家、支边、三合等村种植蓝莓取得了较好的效益,果农栽培蓝莓每年每亩纯收入超过万元。从2015年开始,蓝莓产业进入快速发展阶段。截至目前,全县蓝莓栽培规模3.2万亩。全县有94个村发展蓝莓栽培产业,占全县行政村的85%。涌现三道湖镇蓝莓专业乡镇1个,重点乡镇4个,蓝莓专业村15个,蓝莓栽培户2380户。

靖宇蓝莓栽培品种主要是矮丛和半高丛。有“北陆”“北蓝”“美登”“北春”“爱国者”“蓝金”“蓝丰”“瑞卡”“奇伯瓦”“杜克”“博尼”“北极星”等10多个品种,现在已经有60%以上蓝莓果园进入盛果期,每年年产蓝莓鲜果500公斤左右。2021年,蓝莓鲜果产量7000吨,实现产值1.3亿元,户均增收2万元,人均增收7000元;2022年,蓝莓鲜果产量1.3万吨,产值2.3亿元,户均增收4万元,人均增收1.3万元;2023年蓝莓鲜果产量1.4万吨,产值2.8亿元。户均增收6万元,人均增收2万元。

科技+人才+政策,推进全产业链发展

初秋,长白山脉愈渐凉爽。在靖宇县蓝莓科技小院,枝头上的蓝莓已经被采摘得差不多了,这些蓝莓大部分都进了实验室,成了科学家品种选育等科研项目的“实验样品”,小院首席专家吉林农业大学教授吴林介绍,这些高产味美的新品种,已经有蓝莓种植户开始大面积种植,用不了多久市场上就会出现这些新品种。

近年来,靖宇县与吉林农业大学园艺学院形成县院合作关系,建立了“吉林农业大学科技成果转化示范推广基地”“吉林农业大学大学生社会实践基地”“吉林省蓝莓研究中心靖宇研发基地”“吉林省蓝莓产业化创新团队靖宇创新基地”等多个试验基地。县里每年都邀请蓝莓专家举办栽培技术培训班,科技特产和农业技术推广部门,也围绕蓝莓标准化栽培积极开展技术服务,蓝莓栽培管理技术得到有效提升。

蓝莓科技小院以“做给农民看,带领农民干,帮助农民销,实现农民富”的科普模式,进行大型学术活动科普,承办中国园艺学会小浆果分会第十二届学术年会、中国科协小浆果(蓝莓)产业发展研讨会等大型学术活动;以线上培训增加受众数量,2022

年全国科普日农技协联合行动中,走进“科协农技大讲堂”,培训11万人;坚持线下“点对点”科普,创建“核心区引领、辐射区增效”社会服务新模式,作为主讲教师参加农业农村部“耕耘者振兴计划”等30

蓝莓小浆果 产业大体量

——看靖宇蓝莓产业如何快速发展

本报记者 郭小宇 姚远



查看采摘后蓝莓质量



蓝莓分拣装盒

根据全县特色产业发展布局编制了蓝莓产业发展规划,把三道湖镇、龙泉镇、花园口镇、濛江乡、赤松镇等5个乡镇、岳家、支边、龙东、山林、中华等20个村作为蓝莓产业发展重点区域来培育。

优化产业布局,突出区域特色

在推进蓝莓产业发展过程中,村两委班子成员、产业大户、乡村能人起到了关键的引领作用。在蓝莓产业重点乡镇和重点村屯,由村两委班子成员和青年农民技术骨干牵头成立了30多个蓝莓栽培专业合作社和蓝莓栽培家庭农场。农村新型经营主体成员达到1800多人。新型经营主体从技术、资金、信息以及土地流转等方面为产业经营户提供全方位服务,有效解除了栽培户的后顾之忧。支边村党支部书记胡桂波果敢决策,率领全村栽培蓝莓,支边村已经形成了蓝莓专业村;隆盛生态农业开发有限公司负责人李晓峰发展蓝莓80多亩,并申请了国家绿色食品认证;岳家村蓝莓栽培示范户王世勇科学栽培管理,取得亩收入2万元的高效益;向阳蓝莓种植合作社理事长赵京洪,带领40多户农民按照标准化栽培蓝莓600多亩,形成了“抱团兴业”的良好氛围。

相关部门结合蓝莓产业发展实际情况,确定了“以市场为导向,以效益为中心,以科技为依托,以促进农民增收为目标”的蓝莓产业发展思路。县里结合产业发展情况,逐年加大政策扶持力度。从2011年开始,农民种植每亩蓝莓,县财政补贴1000元,连续补贴2600多万元。2016年以来,县里还充分利用财政扶贫、库区移民、支持林业发展等相关政策,谋划申报蓝莓产业扶贫项目120多个,投入各种政策性资金1.2亿元,免费为农户提供蓝莓种苗,由此带动全县30多个村、1800余户农民发展蓝莓产业。

靖宇县还积极搭建高校、果农、合作社、电商、收购商、加工企业、物流、仓储等产业链各主体的交流合作平台,靖宇县蓝莓产业区域知名度不断增强。已经成功举办六届“长白山蓝莓节”。形成了以隆盛生态农业、蓝缙蓝莓种植合作社、天蓝蓝莓种植合作社等为代表的一产种植栽培;以吉林蓝域农业、吉林森工森林食品、嘉德森生物科技为代表的二产加工;以松花江生态旅游风景区、爱仁小城、蓝莓山庄为代表的休闲旅游等产业发展模式,现代蓝莓产业发展的框架和体系初步形成。

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797